

## 国内黄金期货价格创历史新高

## 我市足金价格维持每克590元高位

## 专家建议:黄金投资宜购买投资金条

7月20日,国际金价盘中摸高至每盎司1989.8美元,创一个半月新高。这段时间,国内金价走势更为强劲。7月20日,上海期货交易所黄金期货价格最高冲到每克463.68元,刷新该合约自2008年上市以来最高纪录。

记者近日走访郑州市黄金珠宝市场了解到,黄金专柜零售价上半年最高升至每克600元。近期虽有回落,仍然盘整于每克590元左右。如果算上数十元的工艺费,购入价格仍不低于每克600元。

业内人士表示,近年来,越来越多的年轻人加入投资黄金的队伍。黄金市场情绪呈现明显的多头氛围,投资者短期应以逢回调时买入为主,避免追高。黄金投资,宜购买投资金条。正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领/文 马健/图



郑州一商场内,琳琅满目的黄金饰品吸引不少顾客

## 2023年省级工业遗产拟认定名单公示

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领)昨日,河南省工业和信息化厅传来消息,根据《国家工业遗产管理办法》和《关于开展2023年河南省省级工业遗产申报认定工作的通知》要求,经单位自主申报、相关部门推荐、专家评审等程序,现将2023年河南省省级工业遗产拟认定名单予以公示。如有异议,请在公示期内将意见书面反馈至河南省工业和信息化厅技术创新处。公示时间:7月21日~27日。

据悉,2023年河南省省级工业遗产拟认定名单包括三门峡市的百年观音堂煤矿、焦作市的平原光学仪器厂、平顶山市的宝丰酒传统酿造区及老酒库、焦作市的焦作电厂、开封市的开封仪表厂、郑州市的河南省区域地质调查队旧址、南阳市的淅川县化肥厂旧址、平顶山市的矿工英雄纪念碑、漯河市的3515工厂、商丘市的民权县葡萄酒厂旧址、驻马店市的河南省塑料机械股份有限公司旧址、漯河市的贾湖窖池群及酿酒作坊。

## 我市足金价格依然保持坚挺

“金银天然不是货币,但货币天然就是金银。”金价上涨,许多城市再度掀起“淘金热”。金项链、金饰品成为不少年轻投资者眼中的“香饽饽”。潮流男女日常穿搭以一两件金饰品点缀,被视为点睛之笔。

7月22日中午,在郑州北区一家大型商场,记者看到,足金饰品的挂牌售价为每克585元。销售人员说,前段时间最高时每克601元,这段时间有所回落。当然,购买黄金饰品,需要支付一定的工艺费用,每克15元至70元不等。

记者走访市区多家品牌黄金店发现,当天足金价

格徘徊在每克590元左右,不少品牌推出促销活动。

近期,随着金价持续上涨,消费者相比以往更加偏爱大克重黄金产品。而金条等实物投资品种的销售也出现了不同程度的上升。

采访中,市民苏先生告诉记者,从长期投资的角度看,黄金保值是肯定的。“十来年,黄金首饰大概每克300元,有些品牌一克260元就能随便买到。十年过去了,金价涨了一倍还多。”

业内人士也提醒,黄金首饰虽然和金条的基础金价相同,但仍有额外工艺费、品牌溢价等,这就会在回收时增加消费者的成本。

## 专家建议黄金投资宜购买投资金条

从普通投资者角度来看,可以通过多种方式分享黄金价格上涨的机会:一是购买实物黄金、投资金条,二是购买黄金主题基金和黄金ETF等,三是购买黄金股。

从事黄金珠宝14年的专业人士,谛略珠宝创始人李治国告诉记者,美联储将很快结束加息行动的预期,提振市场对贵金属的需求。近期美联储加息即将接近尾声,美元走低,黄金有可能继续走强;从长远看,黄金作为避险工具和硬通货,长期持有黄金是不错的选择。

李治国认为,对于普通市民来说,如果只是购买黄金饰品消费,何时买入区别

不是太大,因为最近金价不太可能大起大落。但是,如果投资黄金,超过1公斤的话,就要考虑购入时机,趁黄金大盘回调时买入为好。另外,投资黄金,宜购买投资金条,价格低,且变现方便。而工艺金条或者黄金首饰价格相对较高,且变现没有那么划算。

中信建投期货罗亮认为,短期贵金属价格持续上涨更多受到弱美元的边际效应影响,而不是基本面带来的估值驱动。“目前,市场仍存在避险需求。因此,作为资产配置的一部分,建议配置总资产规模5%左右的黄金资产,进行风险对冲。”

## 创业 郑在

## “斜杠”青年王振海:用一碗面征服郑州“吃货”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍)“斜杠”青年王振海又要开新店了。21日,记者来到他位于长兴路三全路交叉口西北角的新店,1500多平方米的空间内,工人们挥汗如雨,角落里,王振海正拿着施工图纸和负责人交谈着。

说他是“斜杠”青年,是因为王振海的身份着实有点多:他先后创办锐隆汽车用品有限公司、美鹰双膜有限责任公司,经营有拾堂餐厅、王老宽烩面。就创业而言,他“花”开多枝,枝枝精彩,是名副其实的“斜杠”创业人。

王振海是一名土生土长的郑州“北郊土著”,高中毕业

后,他曾离开郑州到北京闯荡,在汽车行业的商海中遨游全国。2017年“北漂”归来后,王振海与朋友合伙成立了美鹰车膜有限责任公司,主营汽车隐形车衣、配件等,其中有一项后车厢遮物帘外观实用的专利,在业内小有名气。

2020年,王振海试水餐饮业,在惠济区创办了自己名下第一家饭店,并取名为拾堂餐厅。

“俺家就是惠济区的,这些年这里发展得很快,但一直缺少一个响当当的区域餐饮品牌,所以我就想做出点知名度,权当是给家乡做贡献了。”聊及投身餐饮业的初衷,王振海娓娓道来。

带着这一初心,首次试水餐饮业的王振海直接“放大招”,他请来专业的调查公司作市场调研,结合全国餐饮风向,定位品质餐饮,把院子餐饮文化融入到拾堂餐厅的细枝末节中,深受食客青睐。

“我觉得老百姓吃东西,他不单是为了吃饱,除了口腹之欲,精神上的享受也同等重要。”王振海认为,品牌餐饮在惠济区大有可为,参照北京烤鸭、西安泡馍、天津包子等的品牌经营思路,他买来五六个烩面配方,结合荥阳红油烩面、滋补烩面等烩面的特色和优势,博采众长,研究了一套独有的烩面

配方,他的第二家店——王老宽烩面开张了。

古朴厚重的装修风格、平均年龄65岁以上的做菜师傅,味儿好环境美,“老饕们”但凡有个念想,都愿到王老宽烩面吃一嘴。

“我这人乡土情结比较重,只想在惠济区发展,所以这第二家店也没离开惠济。”王振海介绍说,这第二家店上下两层,面积更大,预计10月份就能开门迎客,到时候装修风格和菜品特色都对标王老宽烩面。

“如果大家以后提及惠济美食,都愿意到王老宽烩面尝一尝,那我的小目标就算是实现了。”王振海笑着说。

## 我市将对重点用能单位开展能源计量审查

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴 实习生 樊文鑫)记者从日前举行的全国节能宣传周“节能降碳、你我同行”重点用能单位能源计量审查培训会上获悉,“十四五”期间,我市将对137家重点用能单位开展能源计量审查。

据了解,为进一步强化“十四五”能源计量建设,强化用能单位节能管理,助力“双碳”目标实现,市市场监管局近日在全市范围内部署开展能源计量审查工作。

当天,市市场监管局邀请郑州计量院专家就《能源计量审查》《碳达峰碳中和》进行授课,讲解“双碳”政策及路径等内容。接下来,市市场监管局将深入企业开展能源计量审查及服务,到今年年底完成总任务的60%,帮助企业全面提升节约能源意识和能源计量管理水平。